
Ασκήσεις στ�ν ΑΝ (1)

1. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά έναν αρ�θμό από τον χρήστη κα� ελέγχε� αν ο αρ�θμός είνα�
θετ�κός, αρνητ�κός ή μηδέν. Να εμφανίζετα� το αντίστο�χο μήνυμα.

2. Να γραφεί πρόγραμμα που δ�αβάζε� δύο αρ�θμούς κα� ελέγχε� αν είνα� ίσο�. Αν είνα� ίσο�, να
εμφανίζε� "Ο� αρ�θμοί είνα� ίσο�". Αν είνα� δ�αφορετ�κοί, να εμφανίζε� "Ο� αρ�θμοί είνα� δ�αφορετ�κοί".

3. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά την τ�μή ενός προϊόντος. Αν η τ�μή είνα� μεγαλύτερη από 100
ευρώ, να εφαρμόζε� έκπτ1ση 10% κα� να εμφανίζε� τη νέα τ�μή. Αν είνα� μ�κρότερη από 100 ευρώ,
να μην υπάρχε� έκπτ1ση.

4. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� τον βαθμό του. Αν ο βαθμός είνα�
μεγαλύτερος ή ίσος από 50, να εμφανίζετα� "Επ�τυχία". Αν είνα� μ�κρότερος, να εμφανίζετα�
"Αποτυχία".

5. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να επ�λέξε� ανάμεσα σε αυτοκίνητο, ποδήλατο
κα� λε1φορείο. Αν επ�λέξε� αυτοκίνητο, να εμφανίζε� "Οδήγηση αυτοκ�νήτου". Αν επ�λέξε�
ποδήλατο, να εμφανίζε� "Ποδηλασία". Αν επ�λέξε� λε1φορείο, να εμφανίζε� "Ταξίδ� με λε1φορείο".

6. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� τ�ς ώρες εργασίας του μέσα στην
εβδομάδα. Αν είνα� πάν1 από 40 ώρες, να εμφανίζε� τ�ς ώρες που εργάστηκε παραπάν1. Αν
είνα� 40 ώρες ή λ�γότερες, να εμφανίζε� "Κανον�κές ώρες εργασίας".

7. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� το βάρος της βαλίτσας του σε κ�λά
γ�α μ�α πτήση. Αν είνα� πάν1 από 23 κ�λά, να εμφανίζε� πόσα κ�λά υπέρβαρο είνα�. Αν είνα� 23
κ�λά ή λ�γότερο, να εμφανίζε� "Εντός ορίου βάρους αποσκευών".

8. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� τον αρ�θμό τ1ν ημερών που έχε�
καθυστερήσε� να επ�στρέψε� ένα β�βλίο στη β�βλ�οθήκη. Αν είνα� πάν1 από 7 ημέρες, να εμφανίζε�
πόσες μέρες έχε� καθυστερήσε� πέραν του επ�τρεπτού ορίου. Αν είνα� 7 ημέρες ή λ�γότερες, να
εμφανίζε� "Εμπρόθεσμη επ�στροφή".

Ασκήσεις με χρήσ� DIV και MOD

9. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� έναν αρ�θμό κα� ελέγχε� αν ο
αρ�θμός είνα� πολλαπλάσ�ο του 5. Αν είνα�, να εμφανίζε� το μήνυμα "Ο αρ�θμός είνα� πολλαπλάσ�ο
του 5". Δ�αφορετ�κά, να εμφανίζε� "Ο αρ�θμός δεν είνα� πολλαπλάσ�ο του 5".

10. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη έναν αρ�θμό κα� ελέγχε� αν είνα� άρτ�ος ή
περ�ττός. Εμφανίστε το αντίστο�χο μήνυμα.

11. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� έναν αρ�θμό κα� ελέγχε� αν ο
αρ�θμός είνα� πολλαπλάσ�ο είτε του 4 είτε του 6. Αν είνα�, να εμφανίζε� το μήνυμα "Ο αρ�θμός είνα�
πολλαπλάσ�ο του 4 ή του 6". Αν δεν είνα�, να εμφανίζε� "Ο αρ�θμός δεν είνα� πολλαπλάσ�ο του 4
ή του 6".

12. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� έναν αρ�θμό κα� ελέγχε� αν ο
αρ�θμός είνα� ταυτόχρονα πολλαπλάσ�ο του 2, του 3 κα� του 5. Αν �σχύε�, να εμφανίζε� "Ο αρ�θμός



είνα� πολλαπλάσ�ο του 2, 3 κα� 5". Αν δεν είνα�, να εμφανίζε� "Ο αρ�θμός δεν είνα� πολλαπλάσ�ο
του 2, 3 κα� 5".

13. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� δύο αρ�θμούς α κα� β. Το
πρόγραμμα θα πρέπε� να ελέγχε� αν ο αρ�θμός α είνα� περ�ττός κα� αν είνα� πολλαπλάσ�ο του
αρ�θμού β. Αν �σχύουν κα� ο� δύο συνθήκες, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Ο αρ�θμός α είνα� περ�ττός
κα� πολλαπλάσ�ο του β". Δ�αφορετ�κά, να εμφανίζετα� το αντίστο�χο μήνυμα που αναφέρε� πο�α
συνθήκη δεν �κανοπο�είτα�.

Ασκήσεις με διαστήματα τιμών

14. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά την ηλ�κία του χρήστη. Αν είνα� κάτ1 από 12, να εμφανίζε�
"Πα�δ�κό ε�σ�τήρ�ο". Αν είνα� από 12 έ1ς 60, να εμφανίζε� "Κανον�κό ε�σ�τήρ�ο". Αν είνα� πάν1 από
60, να εμφανίζε� "Ε�σ�τήρ�ο γ�α ηλ�κ�1μένους".

15. Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε�σάγε� την αξ�ολόγηση απόδοσης ενός
υπαλλήλου (σε κλίμακα από 1 έ1ς 10). Αν η αξ�ολόγηση είνα� από 8 έ1ς 10, να εμφανίζετα�
"Άρ�στη απόδοση". Αν είνα� από 5 έ1ς 7, "Καλή απόδοση". Αν είνα� από 1 έ1ς 4, "Ανεπαρκής
απόδοση".

16. Να γραφεί πρόγραμμα που να δέχετα� μ�α θερμοκρασία σε βαθμούς Κελσίου κα� να εμφανίζε�
τον αντίστο�χο χαρακτηρ�σμό:
Κάτ1 από 0: Παγετός

· 0 - 10: Πολύ κρύο
· 11 - 20: Κρύο
· 21 - 30: Ήπ�ο
· 31 - 40: Ζεστό

17. Να γραφεί πρόγραμμα που θα δ�αβάζε� το Δείκτη Μάζας Σώματος (BLI) ενός ατόμου κα� θα
εμφανίζε� την αντίστο�χη κατηγορία σύμφ1να με την παρακάτ1 κλίμακα:

· Κάτ1 από 18.5: Λ�ποβαρής
· 18.5 - 24.9: Κανον�κό βάρος
· 25 - 29.9: Υπέρβαρος
· 30 κα� άν1: Παχύσαρκος

18. Να γραφεί πρόγραμμα που θα δ�αβάζε� τον αρ�θμό τ1ν ημερών καθυστέρησης επ�στροφής
ενός β�βλίου σε β�βλ�οθήκη κα� θα υπολογίζε� το πρόστ�μο σύμφ1να με την παρακάτ1 κλίμακα:

· 0-7 ημέρες: 0 ευρώ
· 8-14 ημέρες: 0.50 ευρώ ανά ημέρα
· 15-30 ημέρες: 0.75 ευρώ ανά ημέρα
· 31 ημέρες κα� άν1: 1 ευρώ ανά ημέρα

19. Να γραφεί πρόγραμμα που να δέχετα� έναν βαθμό (0-100) κα� να εμφανίζε� τον αντίστο�χο
χαρακτηρ�σμό:

· 90-100: Άρ�στα
· 80-89: Πολύ Καλά
· 70-79: Καλά
· 60-69: Μέτρ�α
· 0-59: Αποτυχία



Ασκήσεις με σύνθετες σ νθήκες

20. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 10 κα� 20 ή μεγαλύτερος από 50, να εμφανίζετα� το μήνυμα
"Κατηγορία Α".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 21 κα� 30 ή μεταξύ 40 κα� 49 , να εμφανίζετα� το μήνυμα
"Κατηγορία Β".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Γ".

21. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 10 κα� 15 ή μεταξύ 50 κα� 55, να εμφανίζετα� το μήνυμα
"Κατηγορία Α".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μ�κρότερος από 0 ή μεταξύ 60 κα� 70, να εμφανίζετα� το μήνυμα
"Κατηγορία Β".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 100 κα� πολλαπλάσ�ο του 5, να εμφανίζετα� το
μήνυμα "Κατηγορία Γ".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Δ".

22. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 5 κα� 10 ή είνα� άρτ�ος κα� μεταξύ 20 κα� 30, να εμφανίζετα� το
μήνυμα "Κατηγορία 1".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 35 κα� 45 κα� δεν είνα� πολλαπλάσ�ο του 3, να εμφανίζετα� το
μήνυμα "Κατηγορία 2".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 80 κα� περ�ττός, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία
3".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία 4".

23. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 12 κα� 18 ή μεταξύ 40 κα� 46, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Ε�δ�κή
Κατηγορία Α".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 1 κα� 5 ή μεγαλύτερος από 60 κα� μ�κρότερος από 70, να
εμφανίζετα� το μήνυμα "Ε�δ�κή Κατηγορία Β".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 90, μ�κρότερος από 150 κα� είνα� πολλαπλάσ�ο του
10, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Ε�δ�κή Κατηγορία Γ".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Άλλη Κατηγορία".



24. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 15 κα� μ�κρότερος από 25 ή μεγαλύτερος από 70 κα�
μ�κρότερος από 80, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Χ".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 5 κα� 10 ή είνα� πολλαπλάσ�ο του 7 κα� μ�κρότερο από 50, να
εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Ψ".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 100 κα� 110 κα� περ�ττός, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία
Ω".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Καμία Κατηγορία".

25. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μ�κρότερος από 20 κα� πολλαπλάσ�ο του 4 ή μεγαλύτερος από 150 κα�
μ�κρότερος από 200, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Πρώτη".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 30 κα� μ�κρότερος από 60 κα� δεν είνα� άρτ�ος, να
εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Δεύτερη".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 300 κα� 350 ή είνα� άρτ�ος κα� μ�κρότερος από 5, να εμφανίζετα�
το μήνυμα "Κατηγορία Τρίτη".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Καμία Κατηγορία".

26. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 20 κα� μ�κρότερος από 50 κα� είνα� πολλαπλάσ�ο του
3, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Α".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μ�κρότερος από 10 ή είνα� μεταξύ 60 κα� 70 κα� άρτ�ος, να εμφανίζετα�
το μήνυμα "Κατηγορία Β".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 100 κα� μ�κρότερος από 150 κα� δεν είνα�
πολλαπλάσ�ο του 5, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Γ".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία Δ".

27. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχετα� έναν ακέρα�ο αρ�θμό κα� εμφανίζε� ένα μήνυμα ανάλογα
με την τ�μή του 1ς εξής:

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεγαλύτερος από 0 κα� μ�κρότερος από 30 κα� δεν είνα� πολλαπλάσ�ο
του 2, να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία 1".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μεταξύ 50 κα� 80 ή πολλαπλάσ�ο του 4 κα� μεγαλύτερος από 90, να
εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία 2".

· Αν ο αρ�θμός είνα� μ�κρότερος από 15 ή μεγαλύτερος από 200 κα� είνα� περ�ττός, να
εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία 3".

· Σε κάθε άλλη περίπτ1ση να εμφανίζετα� το μήνυμα "Κατηγορία 4".


